

家庭摄像头背后竟藏“眼” 个人隐私被明码标价

景宁警方破获的这起新型案件,想想都令人不寒而栗



本报记者 陈佳妮 通讯员 梅婷 陈勇涛

你家摄像头安全吗?现如今,很多人家里都装有智能摄像头,下载一个相关联的应用程序,就可以随时用手机查看家里的情况,使用起来方便又高效。但是,在此过程中,你一定要长个心眼,因为很可能在摄像头的另一端,有成百上千双陌生眼睛,也在看着你家。昨天记者获悉,景宁警方于近日成功破获我省首例网上传播家庭摄像头破解入侵软件的案件。

今年6月,景宁警方开展“智云”行动,力求净化网络环境。警方在调查中发现,一些不法分子在利益的驱使下,对存在漏洞的网络摄像头进行攻击,获取大量个人生活影像、照片,甚至是一些个人私密信息。他们将这些信息转而变成商品,进行明码标价,牟取非法之财。

行动开展以来,民警通过深挖一起部督案件发现,该团伙不仅贩卖公民个人信息、隐私视频,还出售家庭摄像头的破解入侵技术及软件。景宁警方对此线索高度重视,

立即抽调精干警力,组织抓捕。

经过1个多月的侦查,7月27日,该县公安局成功打掉了该团伙,这也是我省首个被抓获的网上传播家庭摄像头破解入侵软件的犯罪团伙。警方在犯罪现场当场查扣电脑3台,手机5只,查获已被破解的家庭摄像头IP近万个,IP涉及云南、江西、浙江(杭州、丽水)等地。

该案为新型网络黑客犯罪,目前尚无司法案例可循。警方通过各类侦查实验发现,此次破解的软件可扫描出存

在系统漏洞的摄像头IP,不法分子就是利用此漏洞远程控制了摄像头。

据嫌疑人王某供述,他通过非法获取上述软件,破解网络摄像头IP及密码,窥探他人隐私,随后在相关QQ群中出售控制摄像头的软件和已被破解的摄像头IP,并将偷窥到有“激情”画面的录像保存后上传至云盘进行贩卖。

目前,嫌疑人王某因涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪被刑事拘留,案件还在进一步办理中。



秤板转一转,重量减一半

他们在秤上做手脚,警方做实验还原真相



通讯员 赵鑫杰 姚志丹

本报讯 回收的废品在电子秤上过磅时,只要秤板一转,废品重量竟然能减轻一半!这不是魔术,而是骗术。近日,桐庐的钱某就因涉嫌诈骗罪,被警方依法刑事拘留。

事情要从今年3月份说起。3月26日,回收废品的吴某和钱某,来到桐庐分水镇的一家硅胶制品厂回收硅胶废料。当时,厂里的负责人丁先生不在,他便让工人小李等人与吴某和钱某接洽。当天,收废品的两人拿出自己带来的秤,将硅胶废料称了重。后经小李结账,两人拉着废料便离开了硅胶制品厂。

丁先生回到厂里后,小李告诉他,废料共重1.2吨。丁先生对此产生了怀疑,觉得卖出去的废料至少有2吨重,于是调出了交易时的监控视频,发现有一个细节值得怀疑,就是在称重之前,钱某将电子秤的秤板调转了180度。丁先生觉得这个动作存在猫腻,但因为自己也无法准确确定废料的具体重量,所以当时并没有选择报警。直到前些天,丁先生发现钱某又在分水出现,就向分水派出所报了警。

民警处警后,发现钱某正在另一家厂里回收废料,面对警方的调查,钱某百般抵赖,民警于是决定与钱某当场对质。在全程录音录像的情况下,民警将一定重量的硅胶废料进行正常称重,然后按照视频监控中钱某的操作方法,将钱某电子秤的秤板进行了180度的调整,称出来的重量让大家大吃一惊——居然只有正常重量的一半。

这也就意味着,当天,钱某和吴某在丁先生厂里称的硅胶重量实际达2.4吨。以硅胶废料回收价格为6800元一吨计算,钱某和吴某3月份在丁先生厂内骗得8000元左右。

证据面前,钱某最终交代了自己的诈骗事实。据了解,钱某今年46岁,安徽人,平时在义乌零工市场打工,3月份,老乡吴某找到他,让他帮忙一起到分水收废料,承诺在300元的工资基础上,再额外付辛苦费给钱某,条件是钱某必须调转秤板进行称重。钱某知道其中的门道,觉得有钱可赚就答应了。“秤板调整了之后,由于受力点不一样,称出来重量也会不一样,他们就是利用这一漏洞,实施诈骗。”桐庐警方介绍。目前,桐庐警方正在全力追捕吴某。

跳水救人后
又坚持做心肺复苏半小时
女孩得救了! 消防兵曹卓鹏,好样的!

本报记者 陈立波

本报讯 7月28日,国家陆地搜寻与救护(浙江)基地的消防战士曹卓鹏,和父亲一起回金华老家探望生病的朋友。途中,曹卓鹏救起一名溺水女孩,为她坚持做了半个多小时的心肺复苏后,女孩最终得救。

当天上午9时40分,曹卓鹏和父亲曹瑞富一起来到金华金东区鞋塘张下陈村看望朋友,当车子开到村中心时,坐在副驾驶位置上的曹瑞富发现不远处的水塘边站着2名惊慌失措的小女孩,于是立即下车询问情况。

“有人掉水里了!”看到有大人出现,1名小女孩哭着用手指了指不远处的池塘。曹卓鹏听完心里一惊,顺着小女孩手指的方向,发现不远处的水面下隐约漂浮着一个人影。

曹卓鹏二话不说,立马跑过去一头扎进了水里,岸上的曹瑞富也跟着跳进池塘。最终,两人合力将落水女孩救到了岸上。

女孩被移上岸后,已经失去了知觉,曹卓鹏立即对她进行心肺复苏,并拨打了120急救电话。5分钟、10分钟、30分钟……曹卓鹏始终没有放弃,直到小女孩从嘴里吐出一大口水后,他才松了一口气。

“我是消防员,救人是我的职责,当时救护车还没有到,现场只有我懂紧急救护的知识,所以不管怎么样我都不能放弃。”曹卓鹏坦言,自己在下水的一刻才发现水很深,一旦有失误可能连自己的命也搭进去,想想有些后怕,但他说,如果再次遇到这样的情况,他还是会选择下水救人,因为自己要对得起身上的这身橄榄绿。



民警“拆弹”

通讯员 葛培兴

7月29日晚,台州椒江公安分局海门派出所民警在辖区一民房内查获了非法储存的30瓶液化气钢瓶,为市民拆除了身边的“定时炸弹”。